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CORSO DI TEORIA DEI CIRCUITI - II PROVA IN ITINERE - 26/06/2008

Barrare la casella della risposta ritenuta esatta, indicando ['unita di misura nelle parentesi quadre.
Tempo a disposizione: 90 minuti.

Esercizio 1

Dato il circuito in figura, si consideri dapprima solo I’effetto del generatore di corrente continua A e si calcoli

quindi la resistenza equivalente R, ai suoi capi e il contributo I alla corrente i.
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Considerando poi il solo effetto del generatore di tensione ¢(1), lavorando nel dominio dei fasori, si calcoli

I’ammettenza equivalente qu ai capi del generatore ¢ il corrispondente contributo [ alla corrente in R;.

Vo IAT Tl Al
0.3+j0.34 | 0.71-j0.12 | 0.098:50643 | 0.022+j0.011 2.5420.84n | 0.84.£0.20% w [ 5/1.5n
Sovrapponendo gli effetti, si determini la corrente istantanea i(t) in R; .
® 1A [Te[v'2 cos(200L + 97 ) QIE 3 ﬁ)\/:a c0s(200t + ¢ )
A [Te[+/2 cos(200t + 95 ) X [T|v2 cos(200t + g7 )14

Si determinino infine, la potenza istantanea p(t) e la potenza media Py, del resistore Ry.

p(t) [W] P, [W]
MT“|+ L4 J 2c0s2(2001 | 1. }}R. \I,:fzfm?{;znm+¢pie el —2[Iﬂ [[v2 cos(200t + 5, )] R, | 140026
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T| 2c0s%(200t 1 o7, ).‘RL Wﬁmiem;‘ 2T V2 cos(200t + 97, }HRJ 10.46 | 51.01

Esercizio 2

Dato il circuito in tigura, supponendo i due doppi bipoli A e B non connessi tra loro, si calcoli la matrice dei
parametri Z per ciascun doppio bipolo.

DOPPIO BIPOLO A

|

21?
DOPPIO BIPOLO B

Li=12mH
L, =6 mH
M=1mH
C=08mF
w = 500 rad/s




Caso 1: M =0 Caso2: M=1mH
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Riconoscendo quindi che i due doppi bipoli sono collegati in serie ad entrambe le porte, si calcoli la matrice dei
parametri Z del doppio bipolo facente capo alle coppie di morsetti 1,-17y , 25-27.

Caso 1: M =10 Caso2: M =1 mH
Zla] |93-5i7325 Zla] | 83.51 3%
-d 2.5 0,5 —~J % 308

Considerando, infine, il bipolo risultante con 1 morsetti 2,-2", cortocircuitati ¢ assumendo M=0, si calcoli la risposta
in [requenza dell’impedenza vista ai morsetti 1,-1", , come in tabella:

oy [redfs] 55907 249.95 1001.45 432.60
won [lfs] 244.00 1891.88 590.87 45647
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Esercizio 3
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P Q All’istante t =0 gli interruttori commutano come in figura (S, ed S;
EET ) E, l() chiudono, S; apre).
; ~ Si calcoli la tensione v, ai capi del condensatore agli istanti t=10"¢
= t=0", la corrente i, agliistantit=0"¢c L = 0", la costane di tempo 1
Rs= del circuito e la derivata della tensione v, all’istante
t = 0. Si calcoli, infine, la tensione v, per t = 1 e per t—w.
ve(07) [ V] i -81 55 -61
ve(07) [V ] -55 -31 st 61
ic(07) [A] 0.1 A 2.6 -0.1
ic(0M [A] 0.86 -0.912 -0.458 0.245
T [n] (L656 0.756 0.856 0.956
Dv (0") [V/] 256.1 A -13037 100.25 -100.25
v(T) [V ] 13.4 20.85 30.58 2695
vi() [V ] -3.2 2.4 A5 -6.4

Nota: si ricorda che per sostenere ’esame € obbligatorio iscriversi a uno degli appelli previsti durante I’anno
accademico 2007/2008 (luglio, settembre, febbraio).
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